



Ровно 35 лет назад 15 февраля завершился вывод советских войск из Афганистана. На протяжении почти 10 лет наши солдаты выполняли свой интернациональный долг. Среди них были и жители Упоровского района.

Подробности на стр. 2, 3.

Встреча



Участники круглого стола беседовали в Доме прессы о развитии «Движения Первых» в районе.

Показали заинтересованность Договорились о тесном взаимодействии с местными средствами массовой информации

Общероссийское общественно-государственное движение детей и молодёжи «Движение Первых» в Упоровском районе действует второй год. Как пополняются ряды первичных отделений и нарабатывается опыт, об этом говорили участники круглого стола в пятницу, 9 февраля.

В конференц-зале информационно-издательского центра «Знамя правды» собрались организаторы детского движения, чтобы обсудить возникшие вопросы, обменяться опытом между первичными отделениями и наметить точки взаимодействия с районными СМИ. «Движение Первых: вызовы и пути их решения» – такова была тема круглого стола. Его ведущая, председатель местного отделения Движения Первых Диана Ворончагина представила участников встречи, среди которых были советники директоров по воспитанию и взаимодействию с детскими общественными объединениями школ района, муниципальный куратор проекта «Навигаторы детства», представители районных СМИ – всего девять человек.

О том, как вовлечь в Движение детей и взрослых, поделилась мнением Наталья Гордиенко, советник директора по воспитанию

Упоровской СОШ. «Трудности есть, – сказала она. – Если раньше можно было просто записаться в пионерскую организацию, то сейчас необходимо обязательно пройти регистрацию. На сегодняшнем этапе необходимо вовлекать в Движение не только детей, но и взрослых – педагогов и родителей. Мы должны разъяснять ребятам с начальной школы, в чём суть нашего Движения. С первого класса ребёнок может начинать формировать портфолио, включая в него все свои достижения».

На вопрос редактора мультимедиа-контента Веры Липухиной о том, как налажено сотрудничество с учреждениями дополнительного образования, подробно ответила Диана Ворончагина. Она сказала, что первичная организация Движения создана пока только на базе Центра реализации молодёжных программ. В учреждениях культуры и спорта их пока нет. В настоящий момент этот вопрос изучается, мы находимся в поиске путей взаимодействия с УДО.

О взаимодействии с другими районами и регионами рассказала Виктория Иванова, советник директора Емуртлинской СОШ. Она сказала, что в Движение вовлечено большинство школьников образовательного учреждения. Ребята

работают по программе «Орлята России». Емуртлинцы общаются с советниками директоров образовательных организаций из разных районов, участвуют в мероприятиях Тюменской области и выходят на связь с коллегами из соседних регионов. Это помогает разнообразить формы работы, искать новые направления, перенимая опыт других территорий, а также делиться своими наработками. Чтобы вовлечь детей в организацию, в Емуртле, например, проводят игры на сплочение коллектива подростков, которые помогают вырабатывать им коммуникативные навыки.

О востребованных формах работы в Буньковской школе рассказала Наталья Антушева, советник директора по воспитанию.

О том, что такое молодёжное движение стало деятельным и плодотворным, необходимо тесное сотрудничество всех его участников, эту мысль поддержали присутствующие на круглом столе.

В завершение дискуссии был намечен медиаплан по пропаганде деятельности первичек и местного отделения «Движения Первых» в районных средствах массовой информации.

Лидия СОСНИНА.
Фото Светланы АЛЕКСАНДРОВОЙ.

Новости страны и региона

Регистрацию прошли не все

Центральная избирательная комиссия России отказала в регистрации кандидатам на должность президента страны. Основаниями для этого стало недостаточное количество достоверных подписей и/или выявление 5 процентов и более недостоверных и недействительных подписей избирателей, собранных в поддержку выдвижения кандидата.

Сергей Малинкович предоставил 104 тысячи 998 подписей. По итогам проверки 60 тысяч подписей 8 тысяч 979 из них, а это 14,965 процента, оказались недействительными. Борис Надеждин предоставил 104 тысячи 734 подписи. По итогам проверки были выявлены 15,245 процента недействительных подписей.

Самовыдвиженцы Анатолий Баташев и Рада Русских не собрали необходимое количество подписей.

На сегодня ЦИК России зарегистрировала четырёх кандидатов: самовыдвиженца Владимира Путина, Леонида Слуцкого от партии ЛДПР, Владислава Даванкова от партии «Новые люди» и Николая Харитоновича от КПРФ.

Проектная деятельность для участников СВО

В Тюменской области стартует грантовый проект для участников СВО и их семей. Проект реализует Ассоциация организаторов отдыха и оздоровления населения Тюменской области «Мы вместе» при поддержке гранта губернатора Тюменской области.

Как сообщает сетевое издание «Упорово.Онлайн», основная цель проекта – вовлечение участников спецоперации и членов их семей в проектную деятельность. Именно поэтому основное внимание будет уделено изучению технологии социального проектирования, разработке новых социальных инициатив под руководством региональных экспертов.

Участники проекта смогут:

- изучать полезный контент в тематическом Телеграм-канале «СВОи для СВОи»;
- принять участие в обучающей программе, включающей лекции и мастер-классы в дистанционном и очном формате;
- разработать социальные проекты;
- совместно с командой проекта принять участие в производстве серии подкастов о жизни участников СВО, их семей;
- посетить вместе с детьми программу выходного дня в филиале «Ребячьей республики» – «Олимпийской Ребячке».

Для участия в проекте требуется регистрация. Вся информация доступна на сайте проекта.

Земля для многодетных семей

«По указу президента 2024 год объявлен Годом семьи. Стройкомплекс России важно обеспечивать семьи благополучными условиями проживания и повышать для них доступность приобретения и строительства собственного жилья. Для этого действует несколько программ поддержки, в том числе активно работаем с «ДОМ.РФ» по передаче земельных участков под ИЖС многодетным семьям», – сказал заместитель председателя правительства России Марат Хуснуллин.

С 2012 года в 41 регионе более 30 тысяч многодетных семей бесплатно получили землю под строительство частных домов при содействии «ДОМ.РФ». Общая площадь переданных участков составила 11,4 тыс. га. Безвозмездная передача земель в собственность предусмотрена для семей, имеющих трёх и более детей. Полномочия по управлению и распоряжению этими участками при содействии госкомпании были переданы профильной правительственной комиссией регионам.

В прошлом году они активнее вели работы как по образованию и постановке участков на кадастровый учёт, так и по обеспечению их инженерной инфраструктурой. Было образовано 963 участка, что в 1,5 раза больше, чем в предыдущем году. Многодетным семьям предоставили 760 участков, объектами инфраструктуры обеспечены 2 830 участков.

Подготовила Регина ГАПОНОВА.

ДОРОГИЕ НАШИ ЧИТАТЕЛИ!

В редакции газеты «Знамя правды» есть аккаунт в мессенджере VIBER. На номер

+7-912-929-72-42

вы можете отправить волнующие вас вопросы, а также сообщения об интересных новостях из жизни села. При этом укажите ваше имя и место проживания.
Редакция.

Они с честью выполняли

В России 15 февраля объявлен Днём памяти о россиянах, исполнявших служебный долг за пределами Отечества. Он приурочен к выводу советских войск из Демократической Республики Афганистан. В этом году отмечается 35-я годовщина этой даты. Она установлена в память о солдатах и офицерах, не вернувшихся с афганской войны.

В составе ограниченного контингента советских войск с декабря 1979 по февраль 1989 года в Афганистане воевали 33 жителя Упоровского района. Они проявили самоотверженность и преданность Родине, участвуя в боевых действиях за пределами страны, выполняя взятые нашим государством международные обязательства по оказанию военной помощи дружественному народу.

В этом номере газеты публикуем материалы, предоставленные краеведческим отделом районной библиотеки.

Уважаемые воины-интернационалисты! Дорогие земляки!

В этот февральский день мы отдаём дань памяти и уважения нашим гражданам, принимавшим участие в боевых действиях за пределами Отечества. Все они с честью выполнили свой воинский интернациональный долг.

В этом году исполняется 35 лет, когда советские войска покинули Афганистан – 15 февраля 1989 года. За 10 лет боевых действий через горнило афганской войны прошли сотни тысяч военнослужащих и гражданских лиц. Наши воины проявили свои лучшие качества: мужество, стойкость и благородство, встав на пути международного терроризма.

Мы вспоминаем наших земляков, отдавших свои жизни в локальных войнах. Скорбим о тех, кто не вернулся к родным и близким. Чествуем живых и благодарим ветеранов, которые многие годы ведут работу по нравственному и патриотическому воспитанию юных тюменцев, а сейчас активно помогают защитникам Отечества.

Дорогие воины-интернационалисты! Ваши отвага и верность долгу служат примером для тех, кто сегодня успешно выполняет боевые задачи в зоне специальной военной операции, защищает государственные интересы нашей Родины. В этом и заключается преемственность поколений.

Желаю всем вам, вашим родным и близким, крепкого здоровья, долгих лет жизни, благополучия, мира и добра!

Александр МООР, губернатор Тюменской области.

Уважаемые ветераны боевых действий, воины-интернационалисты!

15 февраля в нашей стране отмечается День памяти о россиянах, исполнявших служебный долг за пределами Отечества.

Эта дата была выбрана неслучайно – 35 лет назад последняя колонна советских войск покинула Афганистан.

Уважаемые земляки, участники боевых действий! Вы с честью и достоинством выполнили воинский долг. Беззаветная преданность присяге, дисциплина, боевое братство и воинская закалка, а также ваша любовь к России заслуживают самого глубокого уважения.

Сегодня вы остаётесь патриотами своей Родины и продолжаете активно участвовать в патриотическом воспитании молодого поколения, поддерживаете авторитет Российской армии. Я выражаю вам искреннюю признательность и уважение за ваши мужество, силу и стойкость. Желаю вам крепкого здоровья, семейного благополучия и мирного неба над головой.

Леонид САУКОВ, глава района.

Отцы-командиры были толковые

Алексей Кузнецов – выпускник Упоровской средней школы 1979 года. Начало службы – в 1980 году. Учебка в Харькове, потом в Днепрпетровске, в отдельном подразделении войск ПВО. Получил звание младшего сержанта. В июне 1981 года попал в Афганистан.

– Из Москвы вылетели обычным рейсом по загранпаспортам. Одеты были в гражданскую одежду. Я по документам значился специалистом по сельскому хозяйству. В Москве стояла обычная погода – 20 с небольшим градусом. На нас стандартные костюмы, даже галстуки. Прилетели в Кабул. А там – высокогорье, тысяча метров над уровнем моря. Сразу почувствовал, что тяжело дышать. Горы со всех сторон. Что касается города, его уникальность в том, что он находится в двух часах езды от того места, где никогда не тает снег, и в дне пути от места, где снега не бывает вовсе...

Отцы-командиры, к счастью, у нас были толковые. Они с первых дней нас стали учить, как правильно одеваться, обуваться, что с собой брать на операцию, а чего делать не следует... Например, командиры смотрели, чтобы никто из солдат не носил модные



тогда часы с сигналом. На моих глазах офицер одному бойцу, у которого музыка на часах заиграла, чуть не вынес челюсть. А почему? Сигнал этих часов слышен в горах на километры.

Когда сидишь в окопе, то лучше не болтать. А если обстановка позволяла, то музыку слушали постоянно. С творчеством Владимира Семёновича Высоцкого мы познакомили всех жителей Герата, трёхсоттысячного городка, где стояла наша дивизия.

Чего мне остро не хватало на той войне? Я же пацан девятнадцатилетний в ту пору был, и хотелось больше всего квасу из бочки холоденького

и мороженого в вафельном стаканчике. Иной раз обидно до слёз становилось от мысли, что никогда я уже не попробую квасу и мороженого.

Чему меня научила эта война? Во-первых, хорошо готовить. Мы все были на одинаковом положении, всем хотелось ходить на операции и никому не хотелось готовить обеды. Поэтому мы по-честному решили, что раз в 12 дней каждый будет дежурить по кухне.

Научился жить в коллективе. Причём таком замкнутом. Мы, как космонавты, 12 человек в течение года каждый день встречались. Научился терпению, толерантности. Приобрёл военные навыки, которые в мирной жизни не пригодились. Но вместе с тем, когда сажусь в общественный транспорт, то мне надо обязательно быть впереди, чтобы смотреть на дорогу. Я должен видеть, откуда пуля прилетит (смеётся). Это сейчас я стал спокойней. А поначалу, только ночью в квартире телефон зазвенит, я тут же отвечаю: «Алмаз, Алмаз! Я – Арена!».

Больше всего в Афгане я боялся подвести пацанов, командиров, задачу свою не выполнить, – вспоминал ветеран военных действий.

(Из газеты «Университет и Регион» № 5, февраль 2014 года (издательство ТюмГУ).

Жизнью рисковал не раз

Краткосрочная подготовка в Таджикистане – и вот Афганистан. Первая операция у города Ташкургона по взятию дворца шейха, а потом другие сражения...

– Солдат шёл по берегу, всматриваясь в даль водных просторов Тихого океана, и думал о человеческой судьбе. Вот он, Валера Васильев, жил в Нижнемангае, а теперь здесь, несёт службу по охране границы, рядом Япония. Но жизнь приготовила бойцу новые испытания. В подразделение пришёл секретный приказ об организации мотоманевренной



группы для Афганистана. Нужны были крепкие, надёжные, хорошо владеющие оружием парни. Валерий Васильев очень даже соответствовал этим требованиям, – так говорится в презентации, посвящённой воинам-интернационалистам, которая предоставлена в редакцию газеты «Знамя правды» краеведческим отделом районной библиотеки. – Экзотика афганских мест привлекательна, если смотреть со стороны, а когда в этой жуткой жаре, среди барханов ставятся сложные боевые задачи, то очень нелегко их выполнять. Первая операция, в которой принял участие Валерий, – взятие

дворца шейха (конец декабря 1979 г.). Здание больше походило на крепость: высота толстых каменных стен доходила до четырёх метров. Наши войска скрытно ночью подошли к дворцу, а охрана, испугавшись, также скрытно покинула его. Взяли крепость без единого выстрела. В дальнейшем Валерий участвовал во многих других боях по зачистке кишлаков от душманов. В каждом таком сражении он, как и его товарищи, рисковал жизнью. Больше всего бойцу запомнилась последняя операция по освобождению наших заложников, захваченных противником. Ночью по тревоге бло-

кировали город, прочёсывали его поквартально. Но боевики вышли из окружения и устремились в горы. Наши бойцы преследовали и уничтожили бандитов. Операция была успешно завершена.

Так прошла служба. Валерий Васильев получил приказ о демобилизации и вернулся домой. Сейчас ветеран проживает в г. Заводоуковске, служит в 25-м пожарно-спасательном отряде федеральной противопожарной службы главного управления МЧС России по Тюменской области (отдельный пост 93-й пожарной части по охране от пожаров в п. Щучьем).

В девятнадцать лет стал Максимычем

О герое афганской войны Юрии Иванове рассказала Полина Речкина из Пятково. Участник боевых действий в настоящее время проживает в г. Заводоуковске.

Однажды волонтер Пятковской СОШ Полина Речкина пришла к одной из своих подопечных – 90-летней пожилой женщине, чтобы помочь ей. Во время общения в семейном альбоме Ивановых девушка увидела армейские фотографии симпатичного темноволосого парня. Сын Раисы Лукиничны, Юрий, служил в Афганистане.

– Я осознала уникальность фотографий, и мне захотелось

познакомиться с человеком, изображённым на них, – рассказала девушка. – Договорилась о встрече. И вот этот день настал. Юрий Максимович был не особенно разговорчив, но всё же поделился своими воспоминаниями.

Окончив Пятковскую школу в 1980 году, как все ребята, он был призван в армию. Проходил срочную службу в 180 мотострелковом полку в Таджикистане. А вскоре танкиста перевели в Кабул. По словам Юрия, поначалу для военнослужащего «духи» и жители кишлаков были похожи, все казались врагами. Спустя какое-то время он понял, что эти беззащитные, ни в чём



не повинные женщины, старики, дети – не враги, не воины, а люди, не раз побывавшие на пороге смерти.

– Особенно мне жалко было детей, ведь война и дети – несовместимые понятия, – поделился Юрий.

Сослуживцы в знак уважения стали звать его Максимычем, а ему было как-то неловко – ну какой же Максимыч в 19 лет? В Афгане всем приходилось быстро взрослеть, принимать решения, когда надо совершить конкретный поступок, проявить свой характер, иначе – смерть.

– Природа необычная, жара, песчаные бури, рельеф гористый, танки не могут пройти, а

душманы, едва показавшись, бесследно растворяются в горах, ущельях. И там, вблизи преследуемой тебя смерти, настоящему начинаешь понимать цену жизни, – вспоминает ветеран боевых действий.

– Рядом с фотографиями лежали награды: «Воину-интернационалисту от благодарного афганского народа», благодарность от президента М.С. Горбачёва, юбилейные медали. А мне кажется, что нашим афганцам надо всем давать звания героев! – так резюмировала Полина, рассказывая историю Юрия Иванова. – Ведь они показывали настоящее мужество и самоотверженность.

ИНТЕРНАЦИОНАЛЬНЫЙ ДОЛГ

Боевой опыт получил в Афганистане

Олег Баннов ушёл добровольцем в Афганистан в 1987 году.



– Решив стать профессиональным военным, Олег не готовил себя к спокойной жизни. Так оно и вышло: сразу же после окончания ТВВИКУ он получил направление в Казахстан, откуда, уже точно знал, через полгода – в Афганистан, – рассказывала о нашем земляке журналист газеты «Знамя правды» Галина Ковалёва в феврале 1990 г. – Незадолго до окончания учёбы Олег женился. Вера ждала ребёнка. Но служба есть служба – и молодой офицер оказался за тысячи километров от Родины.

Суровые, полные опасностей военные будни. Всё время в напряжении, всё время под бременем ответственности за вверенных ему солдат. А праздник тогда, когда приходили письма от жены, от мамы. Самым радостным было известие о том, что он стал отцом. Сын Саша родился 10 декабря, а узнал об этом Олег в канун своего дня рождения – в конце декабря. Лучшего подарка в своей жизни ещё не получал.

Увидел сына впервые, когда ему исполнилось четыре месяца. Отпуск пролетел быстро – и снова мрачные, безрадостные виды Афганистана, так непохожие на весёлый коркинский бор, на ласкающие взгляд в любое время года пейзажи упоровской земли, где прошло его детство.

Около двух лет провёл

Олег вдали от Родины. Служил с апреля 1987 года по февраль 1989-го. Молодой офицер нёс службу в спецназе и инженерных войсках, приобретая боевой опыт в проведении операций против врагов дружественной нам страны. Подразделение под командованием генерала Громова, в котором он служил, вышло из Афганистана в числе последних.

За воинские заслуги Олег Баннов награждён именными часами министра обороны СССР, нагрудным знаком «За разминирование», медалью «Воину-интернационалисту от благодарного афганского народа» и многими памятными юбилейными знаками.

В настоящее время майор Баннов находится в отставке по выслуге лет.



Удостоверение к медали Татьяны Геннадьевны Чудаевой.

Трудности преодолевал умело

Николай Ковалёв в звании рядового колесил по военным дорогам Афганистана, доставляя боеприпасы и продовольствие как советским бойцам, так и местным жителям.

После школы Николай пошёл учиться в ДОСААФ на шофера. В 1980 году его призвали в армию, и вскоре парень был направлен на службу в Афганистан. Пригодилась и профессия водителя.

– Трассу до Кабула, столицы Афганистана, изучил наизусть, – вспоминает ветеран боевых действий, – сложная, опасная, построенная нашими специалистами, она единственная связывала нас с Родиной. Сначала доставлял обмундирование,



вещи, бензин как для мирных жителей, так и для наших солдат. А потом возил оружие и

боеприпасы. Вот где пришлось хлебнуть лиха: узнав о колоннах с боеприпасами, душманы устраивали засады. Довелось увидеть и смерть друзей по оружию (то и дело подрывались на минах наши машины). Наш земляк до сих пор жалеет, что не все боевые операции завершились успешно. Но патристический настрой, желание помочь простому афганскому народу помогли преодолевать все невзгоды и добиваться выполнения поставленных задач.

За службу в Афганистане Николай Фёдорович Ковалёв награждён юбилейными медалями.

Сейчас воин-интернационалист живёт и трудится в своём родном Скородуме.

Меры социальной поддержки ветеранов боевых действий

К таким мерам, предоставляемым органами социальной защиты населения, относятся следующие:

1) компенсация расходов на оплату жилых помещений в размере 50 процентов (предусмотрено постановлением правительства Тюменской области от 1 октября 2021 г. № 614-п «О предоставлении компенсации расходов на оплату жилых помещений и коммунальных услуг, услуг связи отдельным категориям граждан в Тюменской области и признании утратившими силу некоторых нормативных правовых актов»);

– платы за наём и (или) платы за содержание жилого помещения, включающей в себя плату

за услуги, работы по управлению многоквартирным домом, за содержание и текущий ремонт общего имущества в многоквартирном доме, исходя из занимаемой соответственно нанимателями либо собственниками общей площади жилых помещений (в коммунальных квартирах – занимаемой жилой площади);

– взноса на капитальный ремонт общего имущества в многоквартирном доме, не более 50 процентов указанного взноса, рассчитанного, исходя из минимального размера взноса на капитальный ремонт на один квадратный метр общей площади жилого помещения в месяц, установленного нормативным правовым актом субъ-

екта Российской Федерации, и занимаемой общей площади жилых помещений (в коммунальных квартирах – занимаемой жилой площади).

2) возмещение расходов на оплату проезда на автомобильном транспорте общего пользования в городском и пригородном сообщении (предусмотрено постановлением Правительства Тюменской области от 15 декабря 2023 г. № 833-п «Об утверждении Положения о порядке предоставления мер социальной поддержки по проезду граждан льготных категорий на автомобильном транспорте общего пользования в городском, пригородном и междугородном сообщении, на железнодорожном транспорте в пригородном

и междугородном сообщении, а также на внутреннем водном транспорте по местным маршрутам и признании утратившими силу некоторых нормативных правовых актов»);

– в виде бесплатного проезда (оформляется транспортная карта);

– в виде денежной компенсации.

Для получения государственной услуги необходимо подать заявление по установленной форме через МФЦ или в ОСЗН, КЦСОН посредством почтовой связи либо в виде электронного документа с использованием «Личного кабинета» федерального или регионального портала.

Перечень документов, кото-

рые являются обязательными для предоставления заявителем, предусмотрен нормативными правовыми актами, на основании которых предоставляется мера социальной поддержки.

Все меры соцподдержки предоставляются на основании ст. 16 Федерального закона от 12.01.1995 г. № 5-ФЗ «О ветеранах».

В Упоровском районе на учёте состоит 221 ветеран боевых действий, в том числе 24 участника военного конфликта в Афганистане.

Анастасия ЕРШОВА,
главный специалист
Отдела социальной
защиты населения
Упоровского района.

Приходи служить по контракту

Ежемесячные выплаты от 204 тысяч рублей

Единовременная выплата 295 тысяч рублей

195 тысяч рублей от Минобороны РФ
100 тысяч рублей от Тюменской области

Записывайтесь в военкомате по месту жительства или в пункте отбора: г. Тюмень, ул. Республики, 2/1

службапоконтракту72.рф

8 (3452) 79-19-05
117